42/1 Vodičom prechádza elektrický prúd, ktorý má veľkosť 0,5 A. Aký veľký elektrický náboj prejde prierezom vodiča za 4 s?
42/2 Za aký čas prejde prierezom vodiča elektrický náboj veľkosti 12 C, ak vodičom prechádza elektrický prúd a) 1,5 A, b) 2 mA?

44/3 Elektrické pole v obvode vykoná prácu 10 J pri prenose častíc s celkovým nábojom 5 C medzi svorkami vyhrievanej špirály. Vypočítaj elektrické napätie U medzi svorkami špirály.

47/2 Na obrázku je graf závislosti prúdu od napätia pre určitý rezistor. A) Z grafu urč prúd prechádzajúci rezistorom, ak je napätie medzi svorkami 2 V; 3,5 V; 5 V. B) Z grafu urč napätie medzi svorkami rezistora, pri ktorom prechádza rezistorom prúd 1 A; 2,5 A; 4 A. C) Urč odpor rezistora.

47/3 Na obrázku sú znázornené grafy závislosti prúdu od napätia pre rezistory 1 a 2. A) Urč z grafu, ktorý z dvoch rezistorov má väčší odpor. Over výpočtom. B) Aký prúd prechádza rezistorom 1 a rezistorom 2, keď medzi svorkami každého z nich je napätie 2 V? C) Aké napätie je medzi svorkami rezistora 1 a rezistora 2, keď každým z nich prechádza prúd 5 A?

48/6 Žiarovka je pripojená k zdroju elektrického napätia 220 V. Vláknom žiarovky prechádza elektrický prúd 220 mA. Urč elektrický odpor vlákna svietiacej žiarovky.

48/7 Varič pripojíme k zdroju elektrického napätia 220 V. Pri ustálenej teplote má špirála variča odpor 140 Ω. Aký prúd prechádza špirálou? 

48/8 Rezistorom, ktorý má odpor 1,2 kΩ, prechádza prúd 10 mA. Aké napätie je medzi svorkami rezistora?

50/5 Urč elektrický odpor drôtu z medi s dĺžkou 10 m a s prierezom 0,5 mm2. Merný elektrický odpor medi je 1,69∙10-8 Ω∙m.

51/1 Rezistor 1 s odporom 100 Ω a rezistor 2 s odporom 200 Ω sú zapojené v elektrickom obvode za sebou. Medzi ich vonkajšími svorkami je napätie 30 V. Nakresli schému a vypočítaj napätie U1 a U2 na jednotlivých rezistoroch. Aký je výsledný odpor oboch rezistorov?

52/6  Na osvetlenie vianočného stromčeka je zapojených za sebou 10 rovnakých žiaroviek. Na vonkajšie svorky radu žiaroviek je pripojený zdroj, ktorý má napätie 220 V. Obvodom prechádza prúd 400 mA. Aký odpor má jedna svietiaca žiarovka?

53/1 Rezistor 1 s odporom 100 Ω a rezistor 2 s odporom 400 Ω sú v obvode zapojené vedľa seba. Medzi svorkami rezistorov je napätie 80 V. Nakresli schému obvodu a urč výsledný odpor rezistorov. Urč prúd I, ktorý prechádza nerozvetvenou časťou obvodu.

57/3 Urč elektrickú prácu, ktorú vykonajú sily elektrického poľa pri prechode prúdu 0,5 A žiarovkou za 3 hodiny, ak je medzi svorkami žiarovky napätie 220 V.

57/4 Za aký čas ohreješ ponorným elektrickým varičom 500 g vody zo začiatočnej teploty 12 °C na teplotu varu? Tepelná výmenu vody s okolím môžeš zanedbať. Medzi svorkami variča je napätie 220 V a prechádza ním prúd 1,4 A.
57/2 Na vyhriatie zadného skla automobilu sa používa vyhrievacie teleso s odporom 1,6 Ω, ktoré je pripojené k batérii akumulátora s napätím 12 V. Urč príkon vyhrievacieho telesa. Aké teplo odovzdá vyhrievacie teleso svojmu okoliu, ak je aspoň 2 hodiny zapojené na batériu?

58/3 Na žiarovke sú údaje: 220 V; 60 W. Vysvetli tieto údaje. Aký prúd prechádza vláknom žiarovky, ak je pripojená na napätie 220 V? Aký je odpor vlákna svietiacej žiarovky?

58/1 Rezistor 1 má odpor 300 Ω a rezistor 2 má odpor 600 Ω. Nakresli schému zapojenia rezistorov za sebou a urč výsledný odpor. Nakresli zapojenie rezistorov vedľa seba a urč ich výsledný odpor. 

58/5 Zisti cenu 1 kWh elektrickej energie.

59/6 Na osvetlenie dielne sa používa 20 žiaroviek. Každá má príkon 100 W. Žiarovky svietia denne dve hodiny zbytočne. Aká elektrická energia vyjde takto nazmar za 5 dní?

59/7 Ponorným elektrickým ohrievačom sa zvýši teplota vody, ktorá má hmotnosť 1 kg o     70 °C za 5 minút. Aký je príkon ohrievača, ak predpokladáme, že tepelná výmena nastala iba medzi ohrievačom a vodou?

59/8 Televízor má príkon 80 W. Koľko zaplatíme za mesiac za spotrebovanú elektrickú energiu, ak je denne zapnutý priemerne 3 hodiny?  

66/1 Na žiarovke je uvedená efektívna hodnota napätia 220 V. Aké je najväčšie napätie madzi koncami vlákna žiarovky v priebehu jednej periódy, ak pripojíme žiarovku k zásuvke spotrebiteľskej siete?

66/2  Na štítku prístroja je uvedená prípustná efektívna hodnota prúdu 0,3 A. Aký maximálny prúd prechádza prístrojom v priebehu jednej periódy?

66/3  Urč efektívnu hodnotu striedavého prúdu pri maximálnej hodnote 2 A. 

